

Előfizetési ár:
 Helyben, házhoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.

 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.

 Egyes száma ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünnepnapon nap kivételével.

 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budai-magy-úton 161 sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgot intézkedni.

 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** // Egyes száma 4 fillér. // Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

A magunk erején.

Takarítjuk a romokat. Hetven ezer ember lakja Kecskemét városát. Egyetleneg sincs benne, akinek takarítási válogója ne lenne. Több vagy kevesebb, de mindenkinek van. Szívünk még zacatol az izgalomtól, szemünkben még fol se szikkadt a könny, melyet az élet-halál-felelem riadalma sajtot ki belőle, de a két kezünk már hozzálátott az új munkához.

Ez Kecskemét.

Szívünkben még benne ég, még ki sem alhatott, a szörnyű rettegés: vajjon a reánk mért balszerencse végleges befejezést nyert-e már s az első isten-csapásdát nem követi-e nyomom a másik, a harmadik; hanem két kezünk már erősen fogja a szerszámot, hogy ami sok száz éves emberi munka verjékét eredményezt a kérelhetetlen véget egy pillanattal lefolyása alatt romba döntött, azt újabb verjékétek munka árán ismét felépítsük. Ahogy a hangya teszi. Ha gonosz kéz feldúlja a házat, egy pillanatra valamennyire szerzeteslylyel fut, hogy a következő pillanatban megint összekelvet, folytassák ott, ahol a gonoszág őket megakadályozta.

Ez Kecskemét.

Mind csupa hangyák vagyunk itt valamennyien. Egy sincs köztünk here, egy sincs köztünk énekes tücsök. Csupa dolgozó ember verjékétek munkája lett itt dúlédek. Egyetleneg sincs köztünk, aki elmondhatná: öszdedult a házam, fene bánja, megyek a harmadik határába, ott a másik, amelyik nem dult össze, az biztosabb, erősebb. Akit itt a balszerencse ért, az csupa két kezű utó ember, akinek mindene kockán forog s amit veszített, abban mindene vesztett. A nincsetlen emberek országa ez, amilyen nincsetlen, kopár, természetlen ország volt valamikor ez az egész vidék. Akkor aztán nekiesett egy csomó ember feszülő izmokkal, bátor munkádkedvel s hosszú évszázadokon keresztül paradicsomot varázsolott a kietlen pusztaság helyére. De mind úgyzóvált csak annyit, amennyit két kezű munkájával megbírt. — Azert lehet mondani, hogy csupa szegény emberek országa ez.

A bennünket ért szörnyű katasztrófa most sajnos ránk irányította az egész világ figyelmét. Részevő kebellet fordul mindenki hozzánk s az emberiség szent nevében segítőkészt nyujt felénk mindenki.

Hálás szeretettel fogadjuk, nemcsak a cselekedeteket, hanem a pusztá szót is, mely hozzánkig elér, de azért tisztában kell vele lennünk, hogy az igaz segítség csak az lesz, amit a magunk két keze szerez.

Sokszor elirsut panaszosan e lapok hasábjain, de az idevetődött bálmuldidegnek mindannyiszor önérettel dicsekedünk is el: nézd, bennünket soha nem segített senki, végigdúlt rajtunk török is tatár is, és mi rólunk szól az a nóta, hogy:

Az az istentelen német annyit kárt tett már,
 Hozza képest hogy mit sem tört török és tatár.

Pusztítani pusztított bennünket sok mindenféle ellenség, olyan jó barátunk, aki segítségünkre lett volna, olyan még nem akadt egy se soha. Szegények vagyunk, nincs mivel dicsekednünk, de amit hangyaszorgalommal — egyik kezünkben a kard, a másikban az eke szarva — össze lehetett hordani, azt ime összehordottuk mi magunk.

Összehordottuk. A kegyetlen végezet ettől fosztott meg bennünket egy szörnyű pillanatban.

Kecskeméti ember, akinek ősei emberelekezett csupa kérges tenyerű munkásberek voltak, akik éjt-napot öszvetve, verjékétek munkával gyárták fűről-unokára a magyar kultúrának ezt a lassan gyarapodó kincsesházát, amelyben azonban már egy-egy drágakő is megakadt:

Kecskeméti ember, ha mindjárt egy egész világ nyujtja is feled segítőkezet, egy pillanatra el ne felejtse, hogy amit most elveszítettél, soha vissza nem adhatja; szenvedett károdat ki nem pótolja; dúlédekbe hullt értekeidet vissza nem szerez.

Visszaszeresheted úgy, ahogy eredetileg megszerezted őket: két kezű fáradsággal munkájával, fokról-fokra, lépésről-lépésre, azzal a hangyaszorgalommal, amely sok százados ártörökies folytán válogásos természetünké vált. Nekilátni a munkának s a természet kegyetlenségére, amitől megrabolt bennünket, azt a természet ellenére is kiereszokolni újra.

Bismarck a maga porosz önhittségében így kiáltott fel egyszer: Mi nemetek senkitől se felünk, csak az istentől! Mi szerényebben, de önérettetesebben vállalhatjuk ezt a mondatot:

Mi kecskemétiak se felünk senkitől, csak a két kezünk erejét hagyja meg az isten!

Furesa háború!

Fogyverben az ellenlék és harcú vértben a kormányárt. Ilyen súlyos politikai jelmezben nyáron még nem volt látható a képviselőház. Nem is lehet nyugodt kelleme a harcú bárdok, páncélok és pajzsok sulyának melegeben most a tartózkodás. De azért mindkét részlől olyan nyilatkozatok történnék, mintha a világ legnagyobb gyönyörűségének tartanák azt a kívül-belül főtött politikai csatározást.

Az ellenlék a maga nome, szép, rajongó harci kedvében azzal a politikai hűsítő gondolatnál táplálkozik, hogy ellentállással szembeberig fölborítja a kormány hatalmi pozícióját. A kormány táborában viszont szinte hadi jelzőket suttogják, hogy szembeberig a véderreformmal, téfó alatt lesznek.

Ilyen ellentéték. Ilyen szeretlen vélemények között folyik a nyári obstrukció viadala, a melyet az ország, mint valami érdekes színhátéket tündőre néz és nem tudja eldönteni, — hogy ez a csatározás olyan politikai harc-e, amelyben válogásúg merközök az ellenfelek, vagy csak markirozók egy téli hadjárat összes tonereit. A kép az, hogy a puszkaportos toronyba vezető kancékokat gyújtott meg az ellenlék tüzes politikai vitázóge és hogy a kormány is túl van már a kompromizisszum tervek ultimátumán.

A jelenetek úgy következnek egymásután, mintha valóban egy végsőig elkieserített küzdelemnek a jelenetel volna és mintha csupa olyan római jellemű harcosok csaptak volna össze, akik a hátrálást, a leszerelést, a megozozást, vagy megadást hírből sem ismerik, ellenben a véderő kérdést olyan pajzsank tartják, amelylyel csak győzni — vagy bukni lehet.

Meg kell vallani, hogy ez még nyári látványosságának is szép tanulósága és szórakozató, hát még valószínű.

Válogásúgk egyenesen felemlő volna, hogy végre valóban akad a képviselőházban annyi ellenlék érő, amely képes föl-tartóztatni Bécs nagyhatalmi tombolását és a követeléseiben régóta figyelt dühön gését, a melylyel most is mérhetetlen erővel véte magát az ország anyagi képeségére. De a tapasztalatok tartózkodásra intik a közönség magatartását.

Most valóban a „publikum” szerepét tölti be az ország és vigyázni kell mindenkinek, ne hogy abba a navitásban essek, amelylyel a kezret válogásúgk szokta venni azokat a jeleneteket is, amelyeket csak ügyes színészek játszanak.

Nem kell mindjárt kardot kötni az országunk, amikor a politikai napirend az a népszerű hazafias darabot hirdeti, amelynek a címe: Obstrukció! És nem kell mindjárt kasszát ragadni, amikor a többség arra fogadkozik, hogy törvénybe írja Bécs minden követelését. Ez még mindig nem jelenti azt, hogy a kard, amely villog, valóban éles fringja; s seb, amelyt ostromgatnak, valóban sajoj és a vér, amely szomjaznak, nem festék, hanem igazi forró, piros politikai vér.

Minden politikai törvény és erkölcs a mellett szólna, hogy most, amikor mil-

A földrengés által ledöntött kéményeket dróthálával készült vékony vasbeton vagy rabitz kéményekkel helyettesítsük, melyeknek sulyuk aránylag kicsiny, s tekintve, hogy nagyobb részük a tetőszerkezet alatt áll, **le nem dűlhetnek.** Hatósági szabályrendeletnek megfelelő átméretben készíti **Rosenbaum A. czég** cseméntárúgyára, Halasi-utca 14. sz.

Julius 13 Csütörtök, hajnali 2 ó. 30 p. gyenge lokés.

Julius 14. Péntek, éjjel 12 ó. 10 p. gyenge rengés.

Julius 15. Szombat, éjjel 12 ó. 15 p. gyenge rengés. 1 ó. 30 p. távoli villámás északon. 1 ó. 34 p. dörgés (nehogy valaki mind földrengést jegezze fel!) Az ég elég tiszta, északon volt kevés felhő a láthatáron. 1 ó. 38 és 1 ó. 38^{1/2} p. rövid tempa dörrenés határozatlan irányból.

Az adatokra vonatkozólag megjegyzem, hogy éjszakai megfigyeléseimet (szólni hogy!) a folytonos vonatlatolás nagy mértékben zavarta. A feljegyzett rengések száma 25. Ezek közül 5 előrenézés és 19 utórenézés. Az utórenéésekkel a Julius 8-ki ciklus valószínűleg hamarosan befejeződik a földrengésalut meután épp úgy be fog állni az egyensúlyi állapotba, s ezzel együtt a nyugalom korszaka, amint annak idején a Komárom-férfvári vonalon.

A mostani utórenéések már csak gyenge és lassú reszketések alakjában jelentkeztek s annyira lokális jellegűek, hogy egyik másik városnak csak egyes részein volt észlelhető. Igen érdekes, hogy Julius 7 én pénteken *az délután* jelentek a rengések előjelei. Lgy Farkas Ignác máriahelyi szőlőbirtokos pénteken délután 6 órakor a különben kristálytiszta kútív anyára zavarosabb lett, hogy hosszasan húzást után sem vált láthatóvá. Földrengésre azonban nem is gondolnak, bár ez a jelenség egyik érdekes előjele a bekövetkező rengésnek.

A rengések erősségének megfigyelése a tudományos feloldozás szempontjából igen fontos s éppen emiatt jónak látom közölni a Főrel féle 10 fokos skálát.

I. Mikroseismikus rázkódás
II. Rendkívüli gyenge, csak seismográfal észlelhető rengés.

III. Igen gyenge reszketés, amely csak teljes csendben s igen kedvező, pl. fekvő helyzetben vehető észre.

IV. Gyenge rázkódás, amely az alvót már felébresztési s rendszerint foglalkozás mellett is észrevehető. Az ilyen rengéseknek a függő csillárk már kilengenek.

V. Rázás, melyre a burorok is elmozdulnak. Gyenge valóhatulás.

VI. Erős rázkódás. Székek felborulnak. Repedések a falakon és háztetőkon.

VII. Kémények ledőlnek, a házak erősen megsérülnek.

VIII. Gyengébb vískók, szállások összezúzódnak.

IX. Erősebb szerkezetű házak is összezúzódnak. Ez az ugynevezett katasztrófális rengés!

X. Rétegtelődésök a föld felszínén, nagy repedések, hegyomlások. Minden észlelhető.

A magam részéről ugyan tiszta szívvel kívánom, hogy ennek a skálának sohasem vegyék hasznát Kecskeméti lakosai, de már csak azért is érdemes eltenni, mert az ilyen skálák nehezen hozzáférhetőek. (Igy a 12 fokos skálát magam sem tudtam hamarosan megsejteni!)

A Julius 8-ki földrendési ciklus különben igen jó utmutatóskál szolgál jó vőre a szolidabb építkezés szempontjából. A tapasztalat ugyanis ezt mutatja, hogy a szabadon álló homlokfal, attikák és hasonló díszítések mind átdöntültek ezek a renézők. *Ezeknek alkalmazása tehát a jövőben kerülendő!* Ugyanezok nagyobb gondot kell fordítani a tűzfalak erősebb kötésére. Az erre vonatkozó egyéb megfontolások természetesen tárgyunkon kívül esnek s majd a szakértő mérnöki kör feladata lesz körültekintő, új építési szabályrendelet megalkotása.

Adja Isten, hogy ezzel a komolyabb rengési ciklus befejeződjék s a nyugalom és békés munka korszaka virradjon fel újra a híros város szorgalmas népére!



Kecskemét újjaszülöte.

Igazán szeretnők, ha Khuen Hédeváry Károly miniszterelnök urnak, itt tartózkodása alatt valamelyik híve kezébe nyomnók újjankat. Szeretnők, mert em irásunkból a napnál világosabban is konstátálhatná, hogy milyen ridög bürokratizmus állt tort éppen akkor Kecskemét város csapásnyelű lakosságának az állami hivatalok részéről, amikor a miniszterelnök ur ökelelenéjia közibénk jön, hogy szemébe megjelensével nyábjá a városunk felött érzett mérteletlen fájdalomukat.

Láthatja, hogy akkor, amikor a gyermekek sírnak az apa megérkezésén, nagy és jogos a panaszuk.

A könyvetk fára sem lehet magyarázni, mert azok nem alaminázták, hanem a jogos panasz orvoslását kérik könynyek. A miniszterelnök ur ugyanis bizonyára csodálkozni fog, ha főnyes kísérletével végigjárja a várost, hogy ma, amikor már egy héttel több ide is elmúlt a katasztrófa után, sok ház olyan veszedelmes állapotban van, hogy talán éppen ökelelenéjia előtt fog összedőlni.

A miniszterelnök ur bizonyára meg fogja kérdeni polgármesterünket, hogy miért nem intézkedett a hatóság ezen házak falainak a felújítására iránt s akkor meg fogja tudni, hogy a hanyagság nem a kecskeméti tanácsot és hatóságot, hanem az állam egyik legnagyobb hivatalát, a máv. igazgatóságot terheli.

Több mint három napja ugyanis, hogy a polgármester, — mikor Andrassy Dénes gróf, a fenkelt lelkű főúr bejelentette a tíz wagon épületele adományozását — táviratilag fordult a máv. igazgatóságához, hogy küldjön waggonokat a roznyói állomásra, amelyeken Kecskemétre szállíthatják az ajándék felújuló gerendákat. Kada polgármester esetelére a város katasztrófáját, ingyen szállítást is kért a mávól s táviratára csak ma érkezett válasz. Ezt a választ azonban nem a máv., hanem Andrassy Dénes gróf küldte, tudatva a polgármesterrel, hogy a máv. még eddig nem adott waggont a fa szállítására s így naponta csak egy waggon fát expedíálhatnak Kecskemétre. A nemes gróf e távirathoz öte z'er koronát is mellékelte, hogy a polgármester az ajándék fat ki tudja váltani, mert hisz a máv. az ingyen szállítást nem intézkedett.

Csodálkozni fog a miniszterelnök ur azon is, hogy a lakosság még mindig nem rem bemeni megrozgált hajlékúba s talán el sem hiszi, hogy ennek az az oka, hogy mérnökök hiányában a városi hatóság még nem tudja a házak szárazdését sem átviszálni.

Bizonyára meg fogja kérdeni a polgármester, hogy elég segítséget nyújtanak-e a rendelkezésre leküldött mérnökök a városi mérnöki hivatalnak s meg fog lepdőlni a válaszon, amikor meghallja, hogy az ő intézkedésére dacára Kecskemétre eddig egyetlen egy mérnök nem érkezett a miniszterelnöktől.

Mi, akik nem a túzó ellenzökieskedés, hanem az ország érdekének magasabb nézőpontjából bíráljuk az eseményeket, nem suttúk e mulasztásokért a kormányra, a ténlegesen s nemtorzódság bolyéget, mert meg vagyunk győződve arról a miniszterelnök ur és minisztertanárság látozásából, hogy itt a mulasztás nem a kormányt, hanem csak a közeget terheli. Meg vagyunk győződve arról, hogy ha a miniszterelnök ur megtudja, hogy köze gyeinek vétkes gondatlansága és negligencia az oka annak, hogy Kecskeméten házak dőlnek össze s hogy a lakosság az 6 hibákból nem tudja javítani házaikat, ismert erejével meg fogja torolni a mulasztásokat s jóvá fogja tenni azokat a hibákat, amelyeket közegei vétettek Kecskemét lakosságával szemben.

Nagy szűkzűv van érlyes intézkedésre, mert ellenkező esetben Kecskemét

újjaszülötebb semmi sem lesz. Ha a város lakosai hozzá akarának fogni az építkezésekhez, csak úgy lesz az lehetősége, ha a kormány közegei szorgozt azokat bürokratizmusukat s a város vezetőségével karöltve a szeretettel s a humanizmusstól áthatva segítene a város közegeinek.

Egyébként a munkásokkal a városrendben van. Ma már a hirdetések is kiadta a város tanács s az építkezések a jövő héten feltétlenül megkezdődhetnek. A város fizetett mérnököt alkalmas a város mérnököt mellé s a Janszky Béla által készített építkezési szabályrendelet is hamarabb keszen lesz.

Mai híreink a következők:

A miniszterelnök érkezése.

Fővárosi tudósítónk jelenti, hogy Khuen Hédeváry Károly gróf miniszterelnököt vasárnap kecskeméti útjában el kíséri Székely Ferenc igazságügyminiszter és valószínűleg Hazay honvédelmi miniszter is. Ünnepeles fogadás nem lesz, az érkező minisztereket és képviselőket a város nevében Kada Elek polgármester fogja köszönteni.

A sajtófőnök Kecskeméten.

Ma délelőtt a miniszterekkel egyidőben Kecskemétre jön Bernát Ármán sajtófőnök is, mintegy tizenöt hírlapiról társaságban. A hírlapírókat a Kecskeméti Sajtószövetség fogadja.

Adományok.

Tegnap délután a következő pénzbeli adományok folytak be a polgármester kezébe: Nemess Marcell érkező koronát, Andrassy Dénes gróf ötezer koronát, Madarassy László 100 koronát, egy fővárosi névtelen 100 koronát, Budapesti Iparbank 100 koronát, Tiszavidéki Takarékpénztár Székely 50 koronát. Ujabbán adoztak: Szabadka ezer koronát, Reiter Adolf Budapest, a Deák Ferenc páholy 200—200 koronát, Bogay Kálmán Dunaszeres, gróf Ceskonics Endre, Kácsi Ervin 1000—1000 koronát, Egyesület Budapesti Takarékpénztár 2000 koronát, Pylonozsinovics József, Kossuthfalva, Peresz Miklós Batu, Somssich Géza Kadarkút, Hirsch Zsigmond Arad, Oberház község 100—100 koronát, Arad, Palóczy Horváth Zoltán Bpest, dr. Hochstrasser János Nagykirinda, Schrán Gyula Paks 20—20 koronát, Oszlartas szabadkőműves páholy 25 koronát, Ezzertársas asztaltársaság Vecses 8 kor. 26 fill., Nevelési Zalaegerszeg 12 koronát, Hajna Mihály Bpest, Korda család Godólló, Nevelési Székelyhida, Völker Huzó Kolozsvár, Rokenstein Bernát Jarcsa, Staub Elemér Bpest, dr. Tomcsányi Kálmán 10—10 koronát, Bauer Mórné Szászregén 3 koronát, Faludi János Denta 2 koronát.

Jozsef főherceg részvete.

Gróf Szapary Jozsef fődúrmester ma levélben fejezte ki Jozsef főherceg részvétét sa főherceg megbízásából három ezer koronát küldött a károsult szegény lakosságunk.

Részvétiratok.

Táviratban s levélben fejezték ki részvétüket Gelléri Mór, Szvacsinszky Géza kunoferji polgármester, Ungváry és Géza kunoferjghaza, Nyitra városok, a budapesti Polgári Dikjör, a vasardéplaci furdők, a debreceni közgyűzőkamara elnöke, Csanád megye és Szombathely városa.

Az olasz kormány részvete.

Avarna herceg, az olasz királyság bécsi nagykövete ma megjellett a közös külügyminiszterrel és az olasz kormány nevében részvétét fejezte ki neki a Kecskemét városát érf katasztrófa alkalmából. Aehrenthal gróf közös külügyminiszter az olasz kormány részvétnyilatkozatát haldoktalanul tolmácsolta a magyar kormányknak. Khuen Hédeváry Károly gróf miniszterelnök intézkedett, hogy Möréy Kujtán, az Osztrák—Magyar Monarchia olaszországi nagykövete a magyar kor

Az építési mész ára a mai naptól kezdve 1 frt 90 kr. métermázsánként
Rosenbaum A. cégnél, Halasi-nagy-útca 14-ik szám. — Telefon-szám: 16.

mány hálás köszönését nyilvánítsa az olasz kormány részvénytulajdonosaiért.

A város egyébként ma köszönti meg a török főkonulnak országga részvétét.

A földrengek középpontja.

A földrengek látszólag felszíni közepontjáról, az u. n. epicentrumról sok sok hirtelenzettel került forgalomba.

Réthy Antal, Balleneger Róbert és Kacsóh Pongrácz az utolsó 4 napon kecském bejárta az egész környéket és mint igen valószínű, a következő eredményt állapították meg:

A földrengek középpontja most sem egy pont, hanem egy **csak északkelet-délnyugati irányban vonuló 4-5 kilométer földcsík, melynek irányát Nagy-kőrös, Katonatelep és Kecskemét jelzik.**

Ugy látszik, a rengés e-cik felső végéből indult ki és legnagyobb erejét azon ellipsziszen belül fejtette ki, melynek felső végét a Mathiasz ház, az alsó végét a közös huszárlaktanya jelzi jobbra és baloldaltól pedig az új honvédszáz laktanyán és a Talfai erdőn átvonuló dőlőkörök érintenek.

Szóval: A rengés középpontja nagy távolságtól tett merőleges szakamára Kecskemétet kell tekintenünk.

Adóelőlegadások.

Lottely Géza pénzügyvizsgáló a városi tanácshoz átrátott intézett, hogy a városnak elemi esemény által sújtott lakosságát sürgősen hívja fel, hogy elemi kárt a városi adóügyi számvédelemmel záros határidőn belül jelentse be. A bejelentett károk alapján a pénzügyvizsgálóság azonnal megkezdi az adóelőlegadást.

Nem kell vállalkozni.

A Kecskeméti Lapok megírta, hogy az ország minden tájából seregeselet érkezők ajánlatok, amelyekben vállalkozók jelentenek, hogy harminc negyven munkással eljárnának Kecskemétre. A város, minthogy sikerült magukkal a munkásokkal egyeztetni könni, elutasítja az ajánlatokat, amelyek nem is a legkedvezőbbek. Hogy erre csak egy példét említsünk: a budapesti Józsefvárosi Kisiparok Kőre olyan ajánlatot tett, hogy hoz munkásokat az utköltés megértésére mellett 1 korona 50 fillér órábért, de ha a város az ajánlatot elfogadja, ne írja vissza, hogy ezt az óradíjat megadja, hanem csak azt, hogy az ajánlatot elfogadja. — Hat ezek sem akarnek zsrulni!

Ingeny messz és cement.

Baththyány Lajos gróf polgári mézbányájából 10 vagon meszet és cementet küld a szegény lakosság részére.

A mérnökegylet Kecskeméten.

Tegnap délután a Mérnökök és Építézők Egyesülete dr. Csákö Adolf műegyetemi tanár, Sandy Károly ipariokola tanár, Kiss László, Komor József, Müller Félix, Medgyaszai Benkő István asszisztensek a kiváló szaktekintély mérnökök vezetése mellett mintegy 30 taggal rendezett Kecskemétre, hogy tudományok szempontból megvizsgálja a földrengek puzti tansait. Csákö Adolf műegyetemi tanár a falpreadásokból azt a következtetést tette, hogy ha a földrengek egy másodperccel tovább tart, irtoztos katasztrófa következett volna be. Erdekeltető aztírnt is, hogy a város dolgozgat e ki új építési szabályrendeletet. A társaságot Janszky Béla és Mende Valér műépítéscs kalauzolták végig a városban. Az Egyesület fel kérte Janszky Béla műépítést, hogy az ősszel a mérnökegyesületben tartson fel olvasást a földrengek rongálására.

Szakemberek tiltakozása.

Napról-napra a legfuresőbb híreselesek júnak be a lapokba arról, hogy a szakemberek mit és mit nem állapítottak meg? Némelyek szerint megállapították Kecskemét nivójának 40 centiméterrel való süllyedését, mások szerint a földrengek okát az ártézi kutak kimerülésében fedezték fel, némelyek viszont azt impuálják a tudósoknak, hogy megfejtették a Baranyi tanya mellett állítólag látott fényjelenségeket.

Mindzen így igaz.

Mindenkban áll kijelenteni, hogy **Lóczy Lajos, Réthy Antal, Balleneger Róbert, Kacsóh Pongrácz, Janszky Béla és Bodócs István** minden megfigyelést és mérést kettes-hármas csoportokban végeztek, kelő kritikával és alapossgal, vizsgálataik eredményét majd - feldolgozás után - szaklapokban akarják közzé adni és a fentemlített sültelenségek egyike sem ered tőlük.

A nivóvaljódesnek semmi kéze a kutak vizének alkalmi fel vagy leszállásához. Ha a nivó süllyedt, akkor vele együtt szállottak a talajzat tartó agyagrétegek is. A nivó megváltozásának megállapítása hónapokra terjedő, fárastó, költséges víz szintező munkába kerülne és eredményt valószínűleg az lenne, hogy helyenként kis emelkedés, másutt kis süllyedés lenne észlelhető. Az egyvetemes süllyedés csak **beomlási rengések** nyomán szokott fellépni, a kecskeméti rengés nem ilyen volt.

Ami az ártézi kutak dolgát illeti, az egy fővárosi napilap teljesen megkérdvelés és szokatlan pártalanságot mutató cikkéből ered. E cikk állításait a fentemlített szaktudósok egyike sem teszi magáéé. **A Baranyi tanya langjáról** is kiderül, hogy rümpöllet okozta apró huzások születte. **Balleneger és Kacsóh** napokán át járták a tanyaikat, kereszt-közlembert, ki e z t a tüzelt látta volna és egyetlen orvost sem találtak, aki ma a z láta volna. **Lóczy** csak azon feltétellel adott volna hitelt a fényjelenségnek, ha a kitűnőll homok száraz lett volna. Viszont **Bodócs és Kacsóh** helyszíni megállapítása szerint az a kvarachomok a főrengek napján **vizes, lueskovolt**. Tehát ez a dolog sem lehet igaz és nem is látta senki.

A városi fényvillámás - egészen bizonyos - rövid zárlatból ered.

Szóval, a fentemlített tudósok arra kéri a sajtó tudósított, hogy **nekik tulajdonított véleményeket csak akkor közöljenek, mint szakvéleményt, ha előszóban tőlük hallották.**

Bizottsági ülés.

Ma délelőtt fél 11 órakor az új laktanya építési bizottsága Buzi László h. polgármester elnökelele alatt ülést tartott, melynek tárgya a földrengek okozta károk megállapítása volt.

A gyógyszerárak éjjeli szolgálata.

A veszélyes földrengek miatt a helybeli gyógyszerár tulajdonosok, a segédki kar és a közönség érdeke miatt úgy intézkedtek, hogy míg ezen veszedelmes idő meg nem szűnik, jelenként csak egy gyógyszerárban lesz kiszolgálás, még pedig úgy, hogy a soros gyógyszerár egész éjjel át nyitva lesz, a következő sorrend szerint:

Minden vasárnap a soros nyitott gyógyszerár. Minden hétfőn Farkas Ignác. Kedden Tóth István. Szerdán Bódogh Ferenc. Csütörtökön Csorba János. Pénteken Katona Zsigmond és számbalon Zimay Pal gyógyszerár. A többi gyógyszerárak este 8 órakor bezárulnak.

Munkaszünet felfüggesztése.

Minthogy a miniszterelnök valószínűleg az éleltokeket is megsemmisíti, a főkapitány déli 12 óráig felfüggesztette a vasárnapi munkaszünetet.

Roskovics álma.

Roskovics Ignác, a nagytemplom freskóinak művésze a következő levelet írta egyik itteni barátjának:

"Kedves barátom! Hogy vagytok? Mélységes részvétellel olvasom Kecskemét katasztrófiáját. A szerencsétlen éjjel engem is felvertek, hogy renégus van; én ünnögtem és tovább aludtam, reggel elbeszéltem, hogy a kecskeméti agytemplommal állmodtam. Csak tornyja s az oltár hátsó fala maradt meg, melyen a romok fölött az Atya Ur Isten magasra tartott áldó kezével a szabad ég alatt trónolt. Mi van veletek, mi van a nagytemplommal? Édes mindnyájotokat szeretettel köszönt:

Roskovics Náci.

Baranyiek nyomorognak.

A Kecskeméten végigszántó katasztrófa - mint annak idején megirtuk - legérezkenyebben Baranyi Ferencet és 9 tagu családját sújtotta, akiket az összejömlő ház falai maguk alá temettek. A szegény ember és családja megmenekült ugyan, de butorak ösztörtöket. Melenyszerök odaveszték úgy, hogy Baranyinak s családjának betévé falaja sinezen. Felhívjuk városunk nemes lelkű, bőkezű lakosait, hogy kisebb-élelmiszer adományokkal mentse meg Baranyit és családját a éhenhalástól. A városi tanács ugyanis addig nem részesítheti segélyben Baranyit, míg a segélyosztó bizottság meg nem alakul. Baranyiók Riméczy Elek nyíri út tanyáján laknak.

Félnék az örkenyek.

Az örkenyi lakosság egy nagyobb deputációja járt ma szerkesztőségünkben, kérve szerkesztőségünktől arra, hogy támogatásuljunk Kada Elek polgármester előtt azon kérelmüket, miszerint az örkenyi táborban születtesse be az ágyúaszt. Örkenyi lakosságát éppolyan érzékenyen sújtotta a földrengek, mint Kecskemétet a egy-egy ágyúddörrenésre éppolyan érzés fogja el őket, mintha újabb földrengek ráznák meg a földet.

Hasznos részvét.

Weisz és Márkus budapesti nagykereskedők a részvét kifejezésének igen jóvalvaló módját találták el. Értesítettek itteni ügyfeleiket, hogy tekintettel a rájuk szakadt katasztrófára, a maguk jószántából fincsini halasztást engedélyeznek itteni adósainknak. Igazán követésre méltó tett.

Elmönnek a pionérok.

Minthogy a házak megrongált kényeményeinek és díszítőeleminek nagy részét, valamint az éleltokeket is felakarták már leszedtetni az utasok, három század már visszament állomáshelyére, a még itt maradt egy század pedig 18 óra hagyja itt Kecskemétet.

Lesz már építőanyag.

Ma délelőtt a mesz, cement-és fakerekeskedők testületéhez megjelentek Kada Elek polgármesterrel. A polgármester kérta a kereskedőket, nyilatkozzanak a felfújvájon igaz e az a hír, hogy ók az építőanyagokat magasabb árért adják. Mert ha igaz, a város maga fogja beszerezni az építőanyagokat. A kereskedők nevében Rózsza Jenő cementgyáros válaszolt a kijelentésre, hogy a kereskedők az eddigi napiárakon alul adják az építőanyagokat s gondoskodnak arról, hogy hiány semiben se legyen. E kijelentésre, amelyet a kereskedők írásban is átadtak a polgármesternek, a város állított attól, hogy építőanyagot rendeljen.

Katonasérgot kérünk!

Igen jelentős számú a kecskeméti polgárokban álló deputáció kért ma meg bennünket ama kérdésük tolmácsolására, hogy Kada Elek polgármester kérje meg a katonai vezetőséget, hogy katonai őráratok kirkáljanak éjszánkánk évadján a város utcáin. A lakosság legnagyobb része ugyanis szőllejében, vagy kevésbbé megrongált házaiba öszzejöve töltik el az éjszakát s ha eddig nem is történtek lopások, könnyen megtörténhetik, hogy reggelre kolva kifosztva találja a város közönsége lakásait. Számítatlan sok kétes existencia létező a város utcáin s a rend óráeg csekély létszáma nem elegendő garancia arra, hogy a polgárok vagyoni biztonságára képesben maradjon. Leghelyesebb volna a helyőrség legénységét gyakorlatról hazaezgedni, mert nem tudni, melyik perében lesz szükség megint a katonaságra.

Kérem a fotografusokhoz.

Sziládi Károly dr. városi fénylévélárnok ezúton kéri azokat az amatőr fényképészeket, akik a kecskeméti földrengek egyes mozzanatát megörökítették, hogy felvételeikből egy-egy példányt megörökítés végett küldjenek be a városi levéltárba.

Kilakoltatások.

Az épületeket vizsgáló szakbizottság a mai napon is folytatja működését és a következő házak kilakoltatását határozta el: a VI. tized 177. sz. Borke János és társai által haszonbérbeveti, Szabó János tulajdonát képező ház; a VI. tized 198. sz. Ambrus Pálné, Faragó Vendel és Forró János által lakott ház; a VII. tized 268. sz. Varga István tulajdonát képező ház; a VI. tized 29. sz. dr. Bóka Béla ügyvéd tulajdonát képező házról Meeser Endre főhadnagy kilakoltatott a végül a VI-ik tized 167. sz. özv. Bodri Lászlóné üzlet-helyiségre.

NAPI HIREK

— A Szappanos család gyászja Idős Szappanos Sándor földbírtokos az éjjelel, 88 éves korában elhunyt. Az elhunytban dr. Szappanos Sándor kir. ítélőtáblai bíró édesatyja, Szappanos István volt országgyűlési képviselő pedig testvéröccsét gyászolja.

— Eljegyzés. Fekete Arankát eljegyezte Gazler Miklós.

— A K. A. C. vasárnap nem a szedeikkel, hanem a bpesti Vívó és Athlétikai Clubbal mérközik.

— Halálhíres. Mint részlelt értesülünk, Tajcsik Mátyas, mérleggyáros, az arany érdemkereszt tulajdonosa tegnap délelőtt, 71 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. A halál hírére az alókerületi fűgelybizottság pártkör és az iparügyi lélt küldötte a gyászlobogót. Temetése vasárnap délután félnyolcra lesz.

* Eljegyzés. Kecskés János szőlőkezelő eljegyezte Végő Ilonkát, Végő Gergely földbírtokos leányát.

— Tűz a szikrák tarlón. Folyó hó 13-án Szikrában a nagy források következtében kiszáradt haraszti négy heyen kigyulladt, azonban a tűz gyors intézkedés folytán elnyomott. A tűz oka még mindig nem derült ki; a vizsgálat megindult. Ha a tűz a rétet tökéletesen felémesztette volna, a közelben levő házak is föltilten légtelk volna. Így nagyobb kár nincs, ma csak a fűerdész gyors intézkedése köszönhető.

* A Kecskeméti építétfakereskedők a koholt hírekkel szemben értesítik a nagyérdemű közönséget, hogy faterl-pükön nagymennyiségű épületanyagok, ugymint: fa, deszka, lec és cserrep általánosan raktáron van s azoknak árak nem emelkedtek, hanem a régi megszokott árban lesznek azok ezután is kiárusítva.

— Erőölyvek Nagy Pal fűerdész a tegnapi nap folyamán szerzett érényit a Liszka Lipót és Lakatos Mihály felügyelt erdőőrök ügyében hozott faterl-pükön végzésnek a tanács utasítása alapján. Liszkat id-iglenesen Biri Lászlóval, Lakatos pedig Zsitva Józseffel helyettesítette, akiknek a faállományt jegyzék mellett átadta.

Nyiltér.

(E rovatban kiakoltékról nem vállal felelősséget a Szek.)

Figyelmeztetem

az érdekelteket, hogy C. Kovács József kecskeméti Csongrádi útca 26-ik szám alatti lakos gazda fiam ellen a kir. törvényszéknel 1911. június hó 24-én 6146/P. 1911. szám alatt az 1877. 20. t. c. 28. §-ának c. pontja alapján tékozlás címén leendő gondnokság alá helyezettése iránt keresetét adtam be.

özv. C. Kovács Józsefné Banó Teréz.

Fűszersegédet
főleg raktárnoki teendőkre
azonnal alkalmaz
Bóka Zsigmond cégb.

Pénzügyi hír.

Felhívjuk tisztelt olvasónkat arra, hogy a **Néptakarékpénztár** a takarékpénztékek után 4 1/2% kamatot fizet, kölcsönkötést 10% kamattal törlesztésre (amortizációra) 5%, 5 1/2% és 6% mellett, a régi és drága kölcsönököt olcsóbbakra cseréli ki és újabb kölcsönököt folyósít, kölcsönt ad kezesei mellett váltóra és kötelezvényre; továbbá beraktároz új és öreg bútorokat, gepéket, zongorát és egyéb ingóságokat, azokra előleget ad.

A **Néptakarékpénztár** folyó évi július 1-én megkezdte az 5 évre szóló heti betéti tórsaság szervezését, ezzel alkalmat ad a kisebb pénzü egyének takarékoskására, aki ebben részt vesz, következő kedvezményekben részesül:

1. B-iktatási díjat nem fizet.
2. 4 1/2% kamaton felül osztózik a többi nyereségben.

3. Szükség esetén kölcsönt kap.
Felhívjuk tisztelt olvasónkat, hogy ezen takarékosági társaságba való beiratkozást július hó folyamán jelentek be a **Néptakarékpénztárba**, (jelenleg a m. kir. adóhivatal mellett a görögnyelvű épületben) kétnapokon délelőtt 8—12 óráig, délután 2—5 óráig, — vasárnap délelőtt 8—10 óráig.

Févi augusztus elején a **Mintsekfele drogeria**ba költözik.

Néptakarékpénztár R.-t. Igazgatósága.

Olesó és megbizható építkezős.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a földrengés által megrongált épületek lebontását, újraképzését, kijavítását, átalakítását, valamint minden az építőipar körébe vágó munkálatokat is, u. m. tervezéseket, költségvetéseket készíteszt stb. pontos és lelkiismeretes munkával elvállalom a lehető legolcsóbb árak mellett. — Tisztelettel:

Hollós János.

Szíves megkeresést kérek Nagy László úr fűszerkereskedésére, régi itócs-piac.
Telefon 111. szám. 3478

Pálinkafőzőüst.

Ferjem elhalálózása miatt, alig használt, kisebbik 110 literes pálinkafőző-üstöm eladó. özv. Merasz Mihályné VI. tized, Liliom útca 171. szám. 3471

Zárva a gőzfürdő.

A Kecskeméti Gazdasági Gözmalom képmény vizsgálatá miatt a gőzfürdő vasárnap zárva lesz. Hetlőn újra megnyílik. 3476

Elsőrendű kékkő

(részgáló) kilója 64 fillér
Szigeti Adolf
fűszerüzletében. — Vasári-nagy-útca.

Üzletáthelyezés.

Tisztelettel tudatom igen tisztelt megrendelőimmel és a nagyérdemű közönséggel, hogy Nagykeres-űben volt **villany-fűszelőről üzletet** — ház rongálás miatt — a piactere: levegő lutheránus szeghyaz új bérházába helyeztem át. — Tisztelettel:
Kellermann Bernát.
Telefonszám: 67. 3473

Eladó házanyag.

Nagykeres-űtca 30. számú dűlfelben levő ház anyaga azonnal eladó; értekezni lehet ugyanott vagy Wesselényi-útca 4-ik szám alatt Sz. Toth Ferenc tulajdonossal. 3472

Kiadó lakás.

3452

2, esetleg 3 szobás, lakható állapotban lévő lakás III. tized, Mária-útca 15. sz. alatt, elköltözés miatt augusztus 1-ére kiadó, esetleg azonnal is elloglalható.

Egy fiatal

3450

fűszerkereskedő-segéd felvétetik
Gulyás Lajos
fűszerkereskedőné IV. t., Talfaji útca 18.

Keresetetik

3460

ital-méregi megbizott
(itócs) Félegyházára; értekezni lehet Kósa Gyulával, Kiskunfélegyházán.

Fémből készült

örökös légyfogó

napi 1/2 fillér költség mellett a legrövidelebbel legyésző eszköz. — Évek hosszú során át használható; nem piszkál; nem unidurító és am-illet csinos. Beszerzhető:

Adler Imre Utóda
vaskereskedő cégnél Kecskeméten.

Eladó birtok.

Kisfai dűlőben, a Csongrádi út mentén 8 kilométerre, Mester László tulajdonát képező 18 hold jominőségű szántó és kaszálóföld haszonbérbe kiadó, esetleg — kedvező fizetési feltételek mellett — eladó; értekezni lehet a tulajdonossal IV. tized, Csáki útca 18 szám alatt. 3468

Eladó,

3469

esetleg haszonbérbeadó birtokok.
Nohai özv. Szabó Ferencné-tele V. tized 184 számú ház, az új törvényszék palota mellett, jelenleg K. G. Gyula jarásbró úr által bérbeve; melék helyiségekkel, nagy fasudvarral; — a budai út mentén, a várostól 4—5 kilométer között, özv. Könyves Mihálytól földjével mesyész 5 hold 618 negyszögletű szántóföld — a fűtás kűtánál, a vasúti káhidő, 1224 negyszögletű szőlő nyaralónak alkalmas; — Szentkirályon, a fekete halom mellett, István János és Nagy László urak földjével mesyész 25 hold 613 negyszögletű szántó és kaszálóföld epuletekkel ellátva, szabadkézből eladók, esetleg haszonbérbe kiadók; értekezni Csikay Lajos asszisztens mesternél, IV. ik tized, Kanas útca 466. szám alatt.

Eladó föld.

Nyíri dűlőben, Szabó Mihály szomszéd-űgában 5 és fél hold föld szabadkézből eladó; értekezni lehet özv. Takacs Karolyval IV. tized, 449. szám alatt. 3465

Négy szobás úrilakás.

űvegeztet folyosóval és a szükséges melék helyiségekkel augusztus 1-ére kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 3464

Egy új hajtókocsi.
egy ebedlő berendezés

— elköltözés miatt — **olesón eladó**
Széchenyi-ter 23. szám. 3463

Eladó ház.

A Csizmadia Társulat Klapka-útca 3 új szám alatti háza — kedvező fizetési feltételekkel — eladó; értekezni lehet az Elnökségnél. 2462

3 lőerejű benzinnmotor

teljesen új, rendkívül szolid szerkezetű villamos gyűjtással **jutányosan eladó.** Megtekinthető az Álami Gyermekmenhely gondnok-ságánál, Kecskeméten. 3475

Földrengéstől összeomlott ház anyaga,

3477

jó ajtkó és ablakok **oladók** V. ik tized, Károlyi útca 5. szám alatt Hrdi Zsuzsannánál, Rothfeld kőfaragó háza mellett.

Eladó vendéglő és ház.

Mindszenten, a főútcán levő nagyvendéglőmet összes berendezéssel, házzal együtt — más vállalat miatt — örökáron eladom, esetleg haszonbérbe kiadom.

A vendéglő áll: 1 nagyerterm, 1 kisterem, 1 söntés, üvegezett folyosó, fásított kertelgyeség, száletli, fedett kuglító, 2 tekeasztal (egyik új); továbbá 6 szoba, 1 téli és 1 nyári konyha, éléskamra, magtár, jégverem (jéggel), istálló, göré, 2 nagy pince, stb. Saját acetylen világítás! Vizezetek a házban! Komoly vevőknek vagy bérbe venni szándékozónak szívesen adok felvilágosítást a tulajdonos: 3413

Zánthó Kálmán vendéglős Mindszent.**Kiadó földbirtok.** 3192

Fülöpszállási határban, **puszta-Balázson 400 hold** szántó, kaszáló és erdő-birtok, több évre kiadó, esetleg örökáron eladó; értekezni lehet **Szappona János** tulajdonossal, II. tized, Mária-útcá 325.

**Bienszák János**

szita, rosta és sodronyfonatkészítő
Kecskeméten, Mezei-útcá 12. szám.

Ajánlja

a legjobb anyagból, mindenféle magasságban készítőndő drótkerítéseit, a kívánalmaknak megfelelően. — Acél tuskos drótot a legolcsóbb árban Rabitz fele szövet, kavics, föld és szén áthányó rosták állandóan rak táron. Jó, szolid és pontos kiszolgálás.

Kisteleken

ujjonnan épült modern ház, mely áll 2 szoba, konyha, éléskamra, pince és egyéb mellékhelyiségekből, ártéri vizezetéssel, kedvező fizetési feltételekkel, eladó; értekezni lehet ugyanott **Papp József** Kovács és malom-tulajdonossal.

Kiadó úrilakás.

III. tized, Sétasor 175. (új Gyenes tér 19) számú sarokháznál, a Setaerter nézve, három, esetleg négy szép tágas szoba, előszoba, konyha, speiz, fűszin, nagy pince és padlással, f. évi augusztus elsöre kiadó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 3388

Ágytoll, pehely, fosztott toll

a legjobb minőségben, szolid árak és megbízható kiszolgálás mellett kapható

Propper M. tollnagykereskedésében

Nagykőrösi-útcá, Fleischman ház. 3390

2 lóerejű

H. P. jegyű Bányk—Csonka-féle **benzinmotor**, valamint egy harang-rendszerű, teljesen jó állapotban levő **járgány, jutányos áron eladó**; értekezni lehet a **Kecskeméti Szikvizgyárnál**, a Tehén-útcában. 3371

**CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD**

Budapest, Váci-öröktér 69.

Itál a legújabbosabb árk mellett ajánlatuk: Locomotívok és cséplőgépek, benzínmotoros cséplőgépek, maginjáró gépek, szalmakaszalók, főhercséplők, tisztító-rosták, konkolók, kaszálógépek, marokrakó- és kékvető-aratógépek, szénajátók, szén- és szalmaszalók, boronák, sorvetgöpek, Pilet J. szalók, kucorica-morszálók, szecskavagok, rapavágók, daráló, őrlőmalmok, egytemes acélek, 2- és 3-vasúti és minden egyéb mezőgazdasági gépek.

**950 hold kiváló jó birtok**

Fülöpszálláson, vasútól háromnegyed órányira, kellő felszereléssel együtt **azonnal**, előnyös fizetési feltételek mellett, **eladó**. (100,000 korona 5 százalékos amortizációs teher van rajta). Értekezni lehet **dr. Tóth József** ügyvédnél Kecskemét, Gyenes-tér 8. szám alatt. 3440

Eladó föld. 3394

Jászárszöllási Puszta-Pákan, Hejjas István tulajdonát képező **133 kath. hold** szántó és kaszáló gazdasági épületekkel — **25 és 30 holdas részletekben** — örökáron eladó, megtekinthető a helyszínen; értekezni lehet a tulajdonossal I. tized, Halasi-nagy útcá 31. sz.

Kiadó lakás. 3257

IV. tized, Sütő-útcá 252. (új Kenderes-útcá 2) sz. házban **egy szoba, konyha, speiz** és nyitott folyosóból álló **lakás** — gyermektelen házaspárnak — **azonnal** kiadó; értekezni lehet **Györfly Pál** rkapitánnyal, Sárkány-útcá 9. sz. alatt.

Szatocsüzlet és korcsmá eladás.

Kiek-unfelegyházától Bugaemonostorra vezető országúton, a városról 5 kilométerre, az iskola-mellett levő **jörforgalmú szatocsüzlet és korcsmá** teljes berendezéssel és egy holdnyi szőlőfölddel, kedvező fizetési feltételekkel, eladó; értekezni lehet ugyanott **Zimány Antal** tulajdonossal. 3439

Telefon: 182. Kovács-féle Telefon: 182.

Artézi szikvizgyárban

[IX. tized, Zöldfa-útcá 248. (új 2.) szám.]

készül a legjobb**Borvíz**

vidékről hozott tisztá artézi vízből.

Megrendelésre házhoz szállítatik.

A legkellemesebb üdítő ital!

Kiadó lakás.

Jókai-útcá 178—9 ik (régí szám.) alatti házban **egy szoba, konyha, kamra, pince, 2 tágas kocsizsin, 2 istálló 6 lóra**, folyó évi **augusztus 1-ére kiadó**; értekezni lehet **ö. Darányi Ferenc** nével, vasútmenteli nyaraló. 3445

Azonnal fölvetetnek **lakatos-segéd** **lakatos-tanocok** gyári napszámokok. Vasszerkezeti-műhely IV., Bethlen körút 16. sz. Kecskemét.

Szép és olcsó szobafestő- és mázó-lomunkát végez

egyszerűbből a legbizesebbig

Bódogh József

Árok-útcá 12. szám alatt.

Villamos szerelési és műszaki vállalat

Folyóka-útcá 90. szám. Schrötter-ház. Készt villamos berendezéseket, villámhárítókat. Motorok, iv-lámpák szerelését, valamint az összes és szakba vágó munkát **javítását is legolcsóbban eszközli. Izzó és Wolfgram lámpák olcsóbban mint bárhol.** 2062

Haszonbérbeadó föld. 3437

Muraközy Jenő pusztajakabi és köncsögi összesen **1177 hold**, valamint Muraközy Gyula Tüörkfai **187 és Dinnyes köncsögi 406 kat. hold** birtokai folyó évi szent-Mihály napjától kezdődőleg **haszonbérbe kiadó**, akár felszereléssel, akár anélkül; értekezni lehet **Muraközy Jenő** földbirtokossal III. tized 7. szám.

Szorgalmas 3459

fűszeres-segéd alkalmazást nyor

Szigeti Adolf üzletében,

Vásári-útcá.

Több 6, 8 és 10 lóerejű fa-, szén- és szalmatüzelésre használható, különféle gyártmányú, kütető karban levő

cséplőgarnitúra

más vállalat miatt, rendkívül olcsó áron, kedvező fizetési feltételek mellett **sürgősen eladó**. A gépek üzembelen is megtekinthetők; együttesen és egyenként is eladók. Cseréüzlet is köztetik. Közlebbi adatokkal **Neugebauer Antal** szolnoki géppáros szolgál. 3464

Négy szobás úrilakás

minden mellékkeliséggel ellátva, **azonnal kiadó**. Cim a kiadóhivataltban.

Azonnalra.

esetleg **augusztus 1-ére kerestetik**

2 esetleg 3 szobás lakás mellékkeliségekkel. Cim megudtható a ref. egyház pénztárában. 3457

Két segéd és két tanonc fölvetetik

Gudricza József 3453

szobafestő és mázófalón, Hosszú-útcá 1. szám, a Nagyvársári-útcái patika után.

Olcsópénz kölcsönök 4½ kamat alapon folyósítottak, — nagy kamatú adósságok kicseréltetnek, díjtalan felvilágosítással szolgál **PAPP ZSIGMOND** I. tized, Dob-útcá 212 ik szám. Ross J. ír fűszerüzlete közelében.

Nyomdász-tanoncok

felveszek 14—15 éves,
•• lehetőleg 1—2 ••
középiskolát végzett
egészséges fiút.

2632

A szülők tájékoztatására megjegyzem, hogy a nyomdász-
segéd munkáihoz 8 1/2 óra, legkisebb hetilétszám 26 kor.

Sziládi László

nyomdatulajdonos, Széchenyi-ter.

Szabó Antal

villanyerőre berendezett favágó telepe.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíten, hogy útletem: IV. tized, Kaszap és Szervus utca sarok, saját ház, I. a. rendű porosz község, budapesti légszék, legjobb minőségű kovacs-szén, száraz hasábbák, tölgy, bükk, gyertyán és dorong tűzfák, vágott akác, tölgy és másféle ipari célokra alkalmas fák (eseressy és jávor stb.) gyors és pontos kiszolgálás mellett, a legutányosabban bármikor kaphatók. Telefon 170 **Figyeltem!** Telefon 170

Csoplési időnyire igen gazdaságos **tatal brikett szén 100 kg. á 2 kor. 80 fillér**, nagyobb vételnél arakévezmény. A n. é. közönség b. partfogásait kérve vsyok kiváló tisztelettel:

Szabó Antal fa és szénkereskedő.

Magyar Általános Kereskedelmi Rt. helyi árszabója. Ugyanitt 2. forgalmu üzlethelyiség bármikor azonnal kiadó, értekezni lehet a helyszínen.

Kiadó üzlet

3436

hozzá kényelmes lakással.

Vízik kerület, Mezei utca 36. számú új házban egy igen modern, bármilyen iparosnak igen alkalmas üzlethelyiség és egy teljesen új szerszámmal berendezett **kovács-üzlet**, hozzá lakással, **azonnal kiadó**; értekezheti a helyszínen a tulajdonos **Dobai László** vendégül.

Szám 3763/1911.

Árverési hirdetmény.

A néhai **Sz. István Gergely hagyatékához tartozó s Városföldön, a Nagyszegedi-úton levő 36 hold elszántó szántóföld és a Maria hegyben levő 3 és fél hold jókarban tartott szőlő és gyümölcsös folyó évi juttatás há 15 an délelőtt 9 órakor a városi árveszek II. emelet 2. számú helyiségében **önkéntes árverésen el fogadatik**. Az árverési feltételek a jegyzői hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.**

Kecskemét, 1911. évi július hó 2.

Dr. Kiss József

árverészi jegyző.

Eredeti legmegbízha-

több angol-, francia-,

német- és magyar-

termelők-től eredő

gazdasági-, konyha-

kerti- és virág-

MAGYAROK

nagyban és kicsinybeni eladásra

Gyenes S. és Fiainál, Kecskeméten.

Arjegyzéket kívánunk ingyen és bérmentve küld.

4⁰/₀ - 4¹/₂ ⁰/₀

alapon szántbirtokokra, 5¹/₂% os alapon városi házakra és szőbirtokokra törlesztés kölcsönök, valamint váltókölcönökét **2000** koronáig 7%, **5000** koronáig 8¹/₂%, **10000** koronáig és ezen felül 6% os kamat mellett folyósít, továbbá **takarékpénztári betéteket legelőnyösebben kamatoztat** a Kecskeméti Jelzálogbank Részvénytársaság, Nagykörösi-utca új 20. szám.

Eladó szőlő.

Katona-telepen — az allomástól 8 percnyre — Mathiász János ur szomszédságában levő **6 hold területű szőlő, veteményes földdel, kapás lakással, szép gyümölcsös fakkal, egy tagban vagy kisebb részletekben is kedvező fizetési feltételekkel örökáron eladó**, — esetleg szántóföldért elcserelehető; értekezheti Klapka-utca 28. új szám alatt. 3430

Eladó ház.

3420

IX. tized **Libasor 319** (új Dankó utca 32.) számú **felpartas ház**, mely áll 3 szoba, 1 konyha, 2 kamra és 4 lóra istállóból, jó ivóvízű kúttal, kedvező fizetési feltételekkel **eladó**; értekezheti ugyanott a tulajdonos **Gerencsér András** lovasrendőrrel.

Eladó szőlő és nyaraló.

3348

Collner közön a vasúti állomáshoz közel, Klein Gyula fele szőlő mellett, 864 négyzetekkel ellátva, **haszonbérbe kiadó**, jó ivóvízű kúttal, **egy modern 2 szobás nyaralóval olcsón eladó**; értekezheti ugyanott vagy **Deutsch József** Rikózi úton levő fűszerkereskedésében.

Haszonbérbeadó föld.

Talfajában 19¹/₂ hold szántóföld épületekkel ellátva, **haszonbérbe kiadó**; értekezheti **Szappanos János** tulajdonossal, II. tized 325. szám alatt. 3367

Kiadó úrilakások.

V. tized, Vadász utca 282-ik számú új házban **több 2 szobás utcai úrilakás azonnal kiadó**; értekezheti ugyanott a tulajdonossal. 3400

Városföldjén,

3208

a mátkai úton 35 hold kútnál szántóföld folyó évi **Szent-Mihály naptól haszonbérbe kiadó**; értekezheti **őrv. ifjú Hejjas István** tulajdonossal Mária hegy 9. sz. (új III. ker., Széchenyi város), a homoki kút mellett.

Jó esaldból való

két fű tanulóinak

felvétetik

BENKŐ ISTVÁN

divatár kereskedésében 3339

Nagy tűzhely-raktár!

Raktáron levő összes 2877

takarékoti helyek, üstházak

melyen leszállított árban kaphatók

Schrotter Árok

lakásos-mesternél, Folyóka utca 90. sz.

20 új ház eladó.

A nagyobb lakrészekkel bírók **2000** korona lefizetés mellett, a kisebb lakrészekkel bírók **1000** korona lefizetés mellett. Eladó továbbá **10 hold** primatalajú szőlő 1 holdenként is, minden hold árából csak **600** koronát kell lefizetni, a többi hátralékos vételárak **25** év alatt törlesztők. — Részletesebb felvilágosítással szolgál a

A Kecskeméti Jelzálogbank R.-társaság,

Körösi-utca új 20. szám.

Eladó szőlő házhelynek.

Nyaralónak alkalmas, a vástórtól **10** percnyre, Collner köz új szám **85**, dr. Fodor és Baktay Albert urak szőlőjével borozás, portmentes helyen, kedvező fizetési feltételekkel, **olcsón eladó**; értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal bármikor. 3396

Nőknek legforróbb vágya szépnek lenni!!

Ezt a legkönnyebben érhetik el a Hajós-féle

ARADI IBOLYA-CREME

használatával. Meglepő gyorsan

tűntet el szeplőt, májfoltot, bőrvörösséget

és mindennemű arcisztatlanságot. **Ara egy tégelynek 1 korona.**

Egy darab Ibolya-creme szappan 70 fillér, egy doboz Aradi Ibolya-Hőgyöppör 1 korona 20 fillér, egy üveg Ibolya-tej 1 korona. — Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszerárban Aradon, Andrásy-ter 22. Megyeházzal szemben.



Az ország minden nagyobb gyógyszerárban, drogueriájában és illatszerekkereskedésében.



3154

Kecskeméten Mintsek Géza úr drogueriájában